

和泉守藤長房光長朝臣給 陸奧守藤業宗前中納言雅賴 近江守藤雅經參議雅 越中守同家

隆元侍從前中納言光隆卿給 因幡守源通具權中納言通親卿給 伊與守源季長右大臣給 美作守藤公明左衛門實家卿給

〔吾妻鏡〕六文治二年三月十三日辛卯關東御分國々乃貢日者依朝敵征伐事頗懈緩然者被免以前分自今年可合期沙汰之由所被申京都也

諸國濟物事治承四年亂以後至于文治元年世間不落居光朝敵追討沙汰之外暫不及他事候之間諸國之士民各結官兵之陣空忘農業之勤就中關東之武士爲討手敵人數度合戰都鄙之往反于今無其隙候賴朝知行國々相摸武藏伊豆駿河上總下總信濃越後豐後等也被優免去年以往未濟物自今年隨國々堪否可令勵濟之由所沙汰候也凡不限此九箇國諸國一同可爲事歟總被優免去年以往未濟物令安堵窮民自今年有限濟物任先例可令致沙汰之旨可被下宣旨候也仍言上如件賴朝恐々謹言

三月十三日

賴朝

進上 帥中納言殿房經

〔玉海〕文治二年四月十三日庚申基親親雅等來門外申雜事親雅爲院御使申除目之間事丹波國給實教之間事也元知行周防國爲被充造東大寺國司不可執以元周防守公基可被任丹波守周防國一向被付東大寺事然而猶若可有國司號者可被任公基歟公賴實教男侍從也又不可任國司者非此限可計申者曰被下濟物免除宣旨之時以造寺長官行隆并上人源重等連署解狀被下宣旨了然者國司專不可罷入歟但爲後代尙被置假名之國司又何難有哉兩々共在御定若又可被尋知左大臣歟此次能保朝臣以讚岐國可令任相親者旨先日除目之時申之而依事多不申沙汰此便仰村親雅且問能保且可奏事由旨示合了親雅歸來云丹波國司事只以公賴可任丹波周防事忽不可有沙汰元國司不可改之故也讚岐事任中改任無謂云々此仰尤可然元自所存也然而依權門申事一旦令聞食